

P2P网贷资金链风险升级 八平台同日“踩雷”

12月10日,运营时间超过一年的P2P网贷平台爱帮贷公告称,收到法院发出的案件受理通知书,正在积极努力解决目前的问题。此前,爱网贷、腾信嘉华、拉手贷等8家平台在同一天出现提现困难或限制提现。近几个月来,网贷平台问题不断,据第一网贷统计,倒闭、跑路、提现困难等各种问题平台及主动停业平台11月新发生42家,1至11月份新发生178家,远远超过2013年全年的75家。

然而,年底的街头仍有不少业务员拉住过往行人,介绍按月付息2%的P2P产品……



CFP供图

高收益“诱惑”不断 经营情况讳莫如深

临近年底,年息17%左右的理财产品小广告塞满了各个小区的信箱。

12月3日,记者按照其中一份传单找到位于上海闹市区的“XX金融信息服务公司”。这家公司租用整层楼面,办公室看样子刚刚装修过。工人们正在会客室里张贴各个分公司的简介,以彰显公司的资金实力。

记者说明来意后,客户经理就热情地介绍道,理财产品有1个月、3个月、6个月和12个月期限,对应年化收益分别为9%、10%、12%和15%。客户经理强调,和一般P2P产品不一样,他们的产品是P2B型,就是说投资者的钱是借给公司的,公司将把募集资金投到城隍庙附近的商城建设中,也是划给第三方担保公司。但这些内容在产品说明书和广告传单上并未体现。

“今年12月底之前买,5万元阿拉送5克黄金的。要是明年再买,送的黄金就少了。”客户经理用上海话热情地说,“依要抓紧啊。阿拉投资的项目都是上海本地的,讲难听点,出了问题也好处理。”

此外,吸引投资者的条件基本

就是P2P产品的“标配”:有担保方,资金可以随时取回,按月支付利息等等。

而记者从信箱里拿到的另一份“山信宝”的广告则更有特色:凭广告单可以领取长兴岛金橘一箱。在约定日期前投资的客户可以参加橘园采摘活动;投资5万元以上获赠周庄云海度假村一日游;投资1年期21万元以上即时返现1%,投资1年期51万元以上即时返现2%……

“这些活动明显对老年投资者很有吸引力。我们观察,有些P2P公司就像当年的保险公司,拉客户旅游、吃饭,尤其喜爱老年客户。”上海一家贷款中介的负责人说。

但对于P2P公司经营的真实情况,大家都讳莫如深。陆金所董事长计葵生近期曾在公开场合透露,如果把平安陆金所的呆账率年化,差不多是5%-6%,才一语点醒梦中人。

“没有人会公布坏账数据。前两天我看到一篇文章说P2P行业的坏账率是10%,吓得我当时就想要不要找下家了。”一家P2P公司员工告诉记者。

P2P年关难过

据悉,爱网贷、拉手贷、聚融贷、益元贷、现佳财富、腾信嘉华、君茂财富、江城贷等8家平台同在12月2日这一天被爆出或跑路,或失联、或提现困难、或限制提现等问题。

优选金融执行总裁张虎成认为,11月以来P2P“跑路潮”以及提现难等现象一再发生,主要原因有:P2P网贷融资成本偏高,而宏观经济不好,对于融资企业形成比较大的压力。十月以来,A股牛市行情启动使得投资者重拾信心,P2P产品的投资者原本就是高收益的追逐者,股市的强势上扬吸引他们的资金转投股市,成为当下集中提现的主要原因。

据了解,南方有一些平台近期提现增加三成。此外,临近年底,市场资金紧张,加上目前P2P市场监管尚不足,部分平台运营激进,风控不太完善,因此,部分平台无法应付投资者短期集中提现。

“预计随着年底的临近,P2P平台提现困难以及跑路事件还将持续增加。”张虎成说。

延伸阅读

P2P风险分五类 要防患于未然

一位资深的金融律师根据其办案经验,对P2P平台倒闭、跑路的几大成因做了归纳。一是纯骗子型:建立一个空壳P2P借贷系统,以高收益或深厚背景为诱饵,平台毫无认真做生意的计划,恶意欺骗卷钱跑路。

二是自融自用型:企业融资后自用,但本身财务风险控制能力不强,最终导致入不敷出,当平台出现集中提现,之前拿去投资的钱又没有回款时,平台资金链断裂。

三是资金池型:投资人的资金没有进入第三方托管机构,而是进入了平台关联的资金池,违反政策底线,被强制关闭。

四是引入担保型:平台会对资金回报与投资者签订担保协议,由平台自身为借款人作担保。这样一来,不管是一般担保还是连带担保,遭遇平台集中提现时,都会面临平台资金链断裂,平台或倒闭或跑路。

五是风控较弱型:有些平台出发点是想认真地做一个撮合平台。但因风控能力不够,导致平台被黑客攻击、实际的优质业务过少、坏账率过高,导致收入不能覆盖成本,平台最终支撑不下去。

“所以不要被保本、高收益的宣传蒙蔽是根本。”该律师称,“不要总想着收益特别高,还没有任何风险。”

投储在线COO李卫斌承认,当平台逾期坏账、提现困难、无力垫付成为既成事实后,往往会跟投资者摊牌。“有的平台老板会给自己的平台估出一个天价,然后提出投资者债转股,平台之前承诺的100%本息保障,早已是一纸空文。而投资者在此情此景之下,已别无选择。”据《中国证券报》

ATM机可取零钞 后续

零钞取款遭遇手续费“一刀切”尴尬
ATM机跨行取10元 手续费要4元?

“在ATM机上取了10元零钞,被扣了4块钱的手续费,收费太高了吧?”从本月开始,南京18个金融网点试点能吐10元零钞的ATM机。原本是件方便市民的大好事,但昨日市民徐先生反映:拿着一国有大行的借记卡,在其他银行的ATM机上取了10元的零钞,手续费居然有4元。“太贵了,希望有关部门调整下收费政策。”

现代快报记者在光大银行中山东路支行能取零钞的ATM机上试了一下,先取了一张10元的钞票,立马就收到了发卡银行的短信,提示银行卡支出10元,手续费4元。记者接下来在这台机器上继续取了500元钱,收到的短信提示依然是“手续费4元”。

随后记者向发卡行客服咨询,工作人员介绍,同城跨行ATM机取款是按笔来收费,而不是按所取金额的比例来收费。“不管你单笔是取10元、100元还是1000元,都是按照一笔4元为标准来收的。”

据了解,ATM机跨行取款收费标准是由发卡行规定的。但徐先生表示,尽管从法律法规看,银行对ATM机跨行取款收手续费“师出有名”,但仍希望能调整下ATM机跨行取零钞的手续费。“取100元收4元,手续费也就4%还可理解,但取一张10元的就要4元,还是太贵了,希望银行方面有所调整。”

现代快报记者 刘芳
实习生 费璐岚

天天出彩

福彩“七乐彩”(2014146期)

中奖号码:6 8 10 15 23 28 29

特别号码:24

等级	中奖注数	每注金额
一等奖	6注	624355元

福彩15选5(2014338期)

中奖号码:1 5 7 9 10

等级	中奖注数	每注金额
特别奖	0注	0元
一等奖	105注	3390元

福彩3D游戏(2014338期)

中奖号码:9 1 7

等级	江苏中奖注数	每注金额
单选	689注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	1555注	173元

足彩4场进球游戏(14199期)

开奖结果:1 0 0 0 1 0 3+

等级	中奖注数	每注金额
一等奖	8注	53581元

足彩6场半全场胜负游戏(14192期)

开奖结果:001311330000

等级	中奖注数	每注金额
一等奖	7注	16490元

足彩胜负游戏(14180期)

开奖结果:03330313003000

等级	中奖注数	每注金额
一等奖	10注	994320元

体彩排列5(14338期)

中奖号码:3 9 8 5 0

等级	中奖注数	每注金额
排列5直选	65注	100000元

体彩排列3(14338期)

中奖号码:3 9 8

等级	中奖注数	每注金额
排列3直选	6297注	1040元
排列3组选3	0注	346元
排列3组选6	10564注	173元

体彩7位数(14193期)

中奖号码:1 7 5 1 0 1 9

等级	中奖注数	每注金额
特等奖	0注	0元

体彩鸡毛信

“四季来财”送smart活动进入冲刺期

江苏体彩独家开展的“玩四季来财 周周送奔驰smart”活动已送出5辆奔驰smart,目前该活动已进入冲刺期,第6辆smart将花落谁家?参与就有机会!

(苏缙)

信托业引入保障基金破解刚性兑付

将行业风险与政府隔离,必要时实施市场退出

时下,信托业已成为服务实体经济的重要支撑。但随着经济下行压力增大,信托业风险开始显现。12月12日,银监会和财政部共同发布《信托保障基金管理办法》(下称《办法》),将由信托公司和融资方共同筹资,成立信托保障基金,由银监会日常监管。这意味着信托的刚性兑付即将被打破,信托行业的市场退出将成为可能。

名词解释

“刚性兑付”是指信托产品到期后,信托公司按约定分配给投资者本金以及收益,当信托计划出现不能如期兑付或兑付困难时,信托公司兜底处理。目前中国没有任何法律法规强制要求信托公司进行“刚性兑付”,但各级政府 and 金融机构往往出于种种考虑,常出手帮助信托公司实现“刚性兑付”。2014年以来,信托行业已经爆发多起兑付危机。

我国信托业作为管理资产规模仅次于银行业的金融子行业,有力支持了实体经济的发展。截至2014年三季度末,全国68家信托公司管理的信托资产规模达12.95万亿元。随着经济下行压力增大,受产能过剩、房地产市场变化等因素影响,2013年下半年以来,信托业风险逐渐增多。个体风险如不能有效进行处置和化解,可能引发行业风险,甚至可能对金融市场造成一定冲击。银监会指出,保障基金介入后,将对信托公司原股东和高管依法追责,必要时实施市场退出,这一机制安排有助于稳妥解决“刚性

兑付”问题。银监会非银部负责人表示,保障基金作为构建信托业风险的“安全网”,可将行业风险与政府有效隔离。通过保障基金的介入,换取风险缓释和化解的“时间窗口”,将单体项目和单体机构风险消化在行业内部。复旦大学经济学教授殷醒民认为,保险基金有利于落实优胜劣汰的市场竞争机制,防范信托公司及其股东的道德风险。《办法》指出,保障基金是由信托业市场参与者共同筹集,用于化解和处置信托业风险的非政府性行业互助资金。

保障基金可在五种情况下进行救助,一是信托公司因资不抵债,在实施恢复与处置计划后,仍需重组的;二是信托公司依法进入破产程序,并进行重整的;三是信托公司违法违规经营,被责令关闭、撤销的;四是信托公司因临时资金周转困难,需要提供短期流动性支持的;五是需要使用保障基金的其他情况。银监会非银部负责人明确指出,保障基金对信托公司的救助不是无成本的,必须坚持市场原则,原则上按照“债务重组—外部接盘—履行恢复与处置计划—动用保障基金”的顺序进行风险处置。综合新华社 腾讯